Тема 4.2: Міжпредметні зв’язки предмету «Захист Вітчизни» з іншими предметами та їх облік при складанні потижневого плану. 
Вид заняття: Самостійне заняття
Форма роботи: письмова (конспект у зошиті)
Час :3 години.
Мета:
· ознайомити з порядком застосування  міжпредметних зв’язки та їх роль під час проведення занять предмету «ЗВ»;
· вивчити порядок обліку МПЗ при складанні потижневого плану;
· навчити підбирати МПЗ до кожного розділу програми «ЗВ».
· ознайомити з порядком застосування  міжпредметних зв’язки та їх роль під час проведення занять предмету «ЗВ»;
· вивчити порядок обліку МПЗ при складанні потижневого плану;
· навчити підбирати МПЗ до кожного розділу програми «ЗВ».
Навчальні питання: 

1. Міжпредметні зв’язки предмету «Захист Вітчизни» з іншими предметами та їх облік при складанні потижневого плану.
2. Складання розкладу уроків.                                                                      
3) Порядок написання план-конспекту уроку.                                            
Керівництво та навчальна література:

«Бахтін А.М, Василенко С.М. Підручник «Захист Вітчизни» 10 клас. – К.: Ліра – К, 2010 – 400 с.

Бахтін А.М., Василенко С.М Підручник «Захист Вітчизни» 10-11 клас. – Миколаїв.: Атол – ІЛ, 2008 – 514 с.

Програма «Захист Вітчизни»/ А. М. 
Бахтін  – Миколаїв, 2014р. 

Захист Вітчизни: підручник для 10-11 клас .Бахтіна А.М. 2012. 

Загальнодержавний методично-інформаційний журнал «Основи захисту Вітчизни». 

Кафедра ВП. Організація та методика викладання предмету «ЗВ»: навч.-метод. посіб. для викладачів  та студентів , 2014. 

Мелецький В. М. Захист Вітчизни: Посібник для 
викладача. Ч. I. – Х.: «Основа», 2012. – 396 с. 
Завдання:
1.Розглянути  послідовність підбору МПЗ до кожного розділу програми ЗВ.

2.Розглянути особливості МПЗ ну уроці.
3.Розглянути порядок роботи з літературою  для МПЗ.
4. Визначити порядок використання МПЗ при організації та проведення заняття  з розділу «Тактична підготовка».

5. Розглянути  методику застосування МПЗ на  уроці : «Дії солдата в обороні».

                                                         Зміст заняття

1.Міжпредметні зв’язки предмету «Захист Вітчизни» з іншими предметами та їх облік при складанні потижневого плану.
Формування якостей, необхідних майбутньому воїну, багато в чому за​лежить від обгрунтованих і об'єктив​но діючих зв'язків між в/підготовкою та іншими шкільними основами наук.

Міжпредметні зв язки — спільна діяльність викладача ЗВ та учнів, під час якої у навчальній роботі використовується зміст інших навчальних дисциплін (історії, фізики та ін.)( здій​снюється процес взаємозбагачення знань як засіб узго​дженості навчальних програм і підручників з урахуванням педагогічних умов, принципів побудови дидактичних си​стем. Міжпредметні зв'язки позитивно впливають на нав​чально-виховний процес і розвиток особистості старшо​класника.
Визначають такі функції міжпредметних зв'язків:
1. Загальноосвітні — формування цілісної системи знань, розкриття теорії й практики військової справи.
2. Виховні — формування світогляду, морально-полі​тичних, емоційно-вольових і психічних якостей.
3. Розвиваючі — вироблення та закріплення узагаль​нених способів дій, розвиток самостійності, активності та пізнавальних інтересів учнів.
Реалізація програми «ЗВ» залежить не тільки від планування та організації, але і від якісної підготовки викладача  до уроку, від його вміння проводити заняття в тісному зв'язку з іншими шкільними предметами.

Зважаючи на це, необхідно розглянути загальні вимоги до методики проведення таких занять.
1. Якісно добирати й аналізувати навчальний матеріал, виключити його необгрунтоване дублювання, щоб не витрачати марно навчальний час. На уроках і в позаурочній роботі з різних предметів узгоджено викладати одні й ті ж  питання, висвітлюючи їх у різних аспектах, щоб у школярів склалося цілісне уявлення про закони, явища, процеси.
2. Активізувати знання учнів, набуті під час вивчення загальноосвітніх.предметів, а також їх життєвий досвід.
3. Використовувати на уроках єдину термінологію та одиниці виміру.
4. Комплексно застосовувати на теоретичних і прак​тичних уроках знання та вміння, здобуті учнями у процесі вивчення фізики, хімії, біології, географії, літератури та інших предметів.
5. Викладач повинен знати основи наук, що вивча​ються у навчальному закладі, вміти добирати навчальний матеріал, використовувати на практиці форми і прийоми встановлення і реалізації міжпредметних зв'язків, воло​діти методичною майстерністю.
6. Здійснення міжпредметних зв'язків повинно відо​бражатися в планах-конспектах і проводитися цілеспря​мовано та систематично.
Необхідна постійна спільна робота всіх учителів на​вчального закладу і відповідне планування методичної роботи.
Вчителі загальноосвітніх дисциплін разом з виклада​чем допризовної підготовки повинні підготувати для ви​користання на своїх уроках конкретний матеріал, роз​робити задачі і вправи військово-прикладного характеру, роздавальний матеріал з міжпредметним змістом, періо​дично відвідувати уроки допризовної підготовки.
На допомогу учням можуть бути виготовлені картки зі списками літератури, підготовлені до певного уроку, а також комп'ютерні програми, стенди, де відображено систему міжпредметних зв'язків.
Тільки загальними зусиллями всього педагогічного колективу можна успішно реалізувати міжпредметні зв'язки і добре підготувати учнів до військової служби.
 ДОБІР МІЖПРЕДМЕТНИХ ЗВ'ЯЗКІВ
а) тактична підготовка
Формування якостей, необхідних майбутньому захиснику Вітчизни, багато в чому залежить від обгрунтування й обективно діючих звязків між предметом Захит Вітчизни та іншими основами шкільних наук.  Лише загальними зусилями всьго педагогічного колективу можна успішно реалізувати міжпредметні звязки і добре підготувати учнів до військової служби. Під час розкриття навчальних питання зазначеного заняття для значнішого засвоєння нового матеріалу доцільно застосовувати між предметний зв'язок з історії, звертаючи увагу учнів, що з розвитком озброєння значно змінилися і способи пересування на полі бою теж. Для того, щоб між предметні зв'язки зробили заняття ще цікавішим, викладачу, якщо є така можливість необхідно на передодні продемонструвати учням уривки з історичних художніх фільмів та звернути увагу учнів на способи пересування воїнів

 Можна порадити наступні фільми для перегляду , звернути увагу на способи пересування:

 1. Максим Перепилиця. ( момент подолання болота переповзанням.  )                                       
2. Троя.( перехід до атаки прискореним кроком)             
3. Останній Самурай.(пересування з веденням вогню на ходу )              
4. Грозові ворота.(пересування на півкарачки).

Якщо не має змоги переглянути в школі то потрібно на передодні  заняття завдати самостійно переглянути дані фільми.
б) вогнева підготовка

Міжпредметні зв’язки позитивно впливають на навчально виховний процес і розвиток особистості старшокласника. Лише загальними зусиллями всього педагогічного колективу можна успішно реалізувати міжпредметні зв’язки і добре підготувати учнів до військової служби.

Під час розкриття навчальних питань занять для кращого засвоєння нового матеріалу доцільно застосовувати міжпредметний зв’язок з фізикою, а в разі необхідності доповнювати поясненнями з історії та прикладами з художніх фільмів.

Стосовно
Теми : «Стрілецька зброя та поводження з нею»

Заняття : «Призначення і будова основних частин і механізмів АК»,

є можливим застосувати наступні міжпредметні зв’язки:

Для створення мотивації – механіка – добрий водій вміє не тільки керувати автомобілем, а й в разі поломки швидко виявити причину несправності й подекуди швидко її усунути, так само і в зброї. Солдат повинен не тільки влучно стріляти, а й вміти правильно доглядати за зброєю й вміти усувати дрібні несправності, що неможливо коли не знаєш будови і призначення основних частин і механізмів автомату.

Так під час розгляду призначення і будови затвору, стволу, ствольної коробки можна провести паралель із фізикою – напрямок дії тиску при згоранні порохового заряду та роль затвору під час пострілу.

Розглядаючи призначення і будову затворної рами з газовим поршнем – фізика – дії поршня на який з одного боку діє сила тиску, а з іншого пружина.

Розповідаючи про призначення багнета розповісти про ізолюючі матеріали.

Таким чином, як і коли застосовувати певний матеріал міжпредметних зв’язків викладач підвищує цікавість.

в)військово-медична підготовка
Під час проведення заняття необхідно використовувати різноманітні форми та методи проведення заняття, а також вміло використовувати між предметні зв’язки, використовувати досвід проведення попередніх занять, проводити взаємозв’язки та паралелі з іншими заняттями з:  анатомії людини  та  безпеки життєдіяльності.     Між предметні зв’язки позитивно впливають на навчально - виховний процес і розвиток особистості майбутнього захисника вітчизни. 

    Відповідно до теми   з медико санітарної підготовки доцільно використати зв’язок з анатомією людини, а саме знання будови опорно - рухового апарату, м’язової та кровоносної системи.  Дані знання дадуть змогу  швидше провести  тренування  та викласти  навчальний матеріал  третього навчального питання.   Також  під час проведення даного  заняття необхідно використати  набуті учнями знання,  які  вивчалися  на уроках „Безпеки життєдіяльності”.

        Для  підвищення ефективності викладення навчального матеріалу  можна  використати   художній фільм.  Стосовно нашого заняття доцільно використати     уривок  із кінофільму   „Врятувати рядового Раєна ” ,  а саме  фрагмент епізоду,  коли  медичний працівник  надає  першу  допомогу  потерпілому військовослужбовцю, накладаючи   шину   на ногу . 

г) історія українського війська
Відповідно до даної теми доцільно застосувати навчальний матеріал з таких дисциплін  як :  історія України, краєзнавства та географії .

В даній дисципліни  дають можливість біль точніше пояснити та відтворити події та явища, які розглядаються при проведені заняття. З урахуванням розвитку сучасних технологій, між предметними  зв’язками можуть також бути кінофільми, художня та наукова література, науково-популярні телепередачі, тощо.

Основним видом між предметних зв’язків при проведені даного заняття я перегляд фільмів. При  розкриті першого питання доцільно навести приклад з кінофільму « Січ» в якому показано як збиралися козаки у ватаги по декілька десятків чоловік і обирали  старших.

При розкритті другого навчального питання доцільно використати навчально-тренувальні картки , також  можна навести приклад з кінофільму    « Вогнем і Мечем» епізод коли найкраще видно озброєння та тактику дій козацького війська .

При розкриті третього  питання  слід  пов’язати  його з курсом історії України, який  вивчається в школі. Адже дана тема тісно пов’язана з ним, вона є невід’ємною частиною учбового процесу в школі.

Застосування між предметних зв’язків   дасть можливість  значно підвищити інтерес учнів до даного заняття та забезпечити зворотній зв'язок  між викладачем і учнями. 
2. Складання розкладу уроків                                                                      

Розклад занять складається викладачем  на місяць, розмішується на дошці докумен​тації в місці для практичного вивчення обов'язків дню​вального або в іншому місці, визначеному керівником навчального закладу. У ньому визначаються номери тем і зміст заняття, місце та час його проведення, форма одягу учнів на кожне заняття.
В розкладі показуються заходи позакласної роботи в/підготовки, які висвітлюють всю навчальну і виховну роботу викладача за місяць.
РОЗКЛАД ЗАНЯТЬ НА ВЕРЕСЕНЬ МІСЯЦЬ 10 КЛАС (Ї-Й РЖ НАВЧАННЯ)       
Урок 1 - Вступний урок (1 год.)
Поняття національної безпеки держави.
Розвиток національних Збройних сил та інших військових формувань України - необхідна умова забезпечення могутності української держави. Підготовка до захисту Вітчизни - обов'язок кожного громадянина. Зміст програми предмета "Захист Вітчизни", завдання кожного розділу, порядок прове​дення занять. Обов'язки та правила поведінки учнів на уроках.
Урок 2 - практичний (1 год.) Строї та їх елементи.
Обов'язки військовослужбовця перед шикуванням і в строю. Попередня та виконавча команди. Виконання команд "Ставай", "Рівняйсь", "Струнко", "Вільно".
Урок З - теоретичний (1 год.) Конституція України та Закони України про призначення Збройних сил та інших військових формувань України.
 Структура воєнної організації держави та и керівництво. Во​єнна доктрина України.
Урок 4 - теоретичний (1 год.) Женевські конвенції про Цивільну оборону.
Нормативно-правова база цивільного захисту України, Закон України "Про правові засади цивіль​ного захисту". Організаційна структура цивільного захисту України. Обов'язки учнів щодо вивчення основ цивільного захисту.
Урок 5 - практичний (І год.) Стройове положення.
Повороти на місці. Виконання команди "Головні убори зняти (надіти)".
Урок 6 - теоретичний (1 год.) Класифікація та причини виникнення надзвичайних ситуацій мирного і воєнного часу.
Надзвичайні ситуації мирного часу та їх вплив на довкілля і безпеку життєдіяльності людини.
Урок 7 - теоретичний (1 год.) Законодавство України про порядок проходження військової служби.
Види військової служби. Права і обов'язки призовників. Основні права, свободи та пільги військо​вослужбовців пов'язані з проходженням військової служби.
Урок 8 - теоретичний (1 год.) Надзвичайні ситуації воєнного характеру. Вражаючі фактори ядерної зброї та їх вплив на населення, об'єкти економіки і довкілля. Характеристика осередку ядерного ураження. Особливості вражаючої дії нейтронних боєприпасів.
РОЗКЛАД ЗАНЯТЬ НА ВЕРЕСЕНЬ МІСЯЦЬ 11 КЛАС 
(2-Й РІК НАВЧАННЯ)
Урок 1 - теоретичний (1 год.) Українське військо періоду козаччини. 
Запорізька Січ: організація та тактичні прийоми козацького війська. Бойова діяльність військових формувань у складі Російської імперії після скасування козаччини.
Урок 2 - практичний (І год.) Тренування у виконанні стройових прийомів і руху без зброї.
Урок 3 - теоретичний (І год.) Організаційна структура механізованого відділення, його озброєння та бойові можливості.
Урок 4 - практичний (1 год.) Ознайомлення з військово-прикладною смугою перешкод. 
Тренування в подоланні окремих перешкод.
Урок 5 - теоретичний (1 год.) Тактика дій танків (броньованих машин) іноземних армій, & ураніті місця. 
Літаки противника та тактика їх дій в бою.
Урок б - практичний (1 год.) Ознайомлення з військово-прикладною смугою перешкод. 
Тренування в подоланні окремих перешкод.
Урок 7 - практичний (1 год.) Способи пересування на полі бою під час дії у пішому порядку.
Урок 8 - практичітй (1 год.) Ознайомлення з єдиною смугою перешкод. 
Тренування з подоланні окремих перешкод.
РОЗКЛАД ЗАНЯТЬ НА ЖОВТЕНЬ МІСЯЦЬ 10 КЛАС (Ї-Й РІК НАВЧАННЯ)
Урок 1 - практичний (1 год.) Визначення вихідного рівня фізичної підготовки юнаків (додаток М 9).
Урок 2 - теоретичний (1 год.) Хімічна зброя та засоби її застосування.
 Бойові токсичні хімічні речовини, їх характеристика та вплив на організм людини. Характеристика осередку хімічного ура​ження.
Урок 3 - практичний (1 год:) Рух стройовим і похідним кроком.
Урок 4 - теоретичний (1 год.) Біологічна зброя, заходи та засоби її використання. 
Характеристика осередку біологічного ураження.
Урок 5 - практичний (1 год.) Воєнізований крос 3 км з метанням гранати Ф-1 на двох рубежах.
Урок 6 - теоретичний (1 год.) Сучасні звичайні засоби ураження. Осколкові, кулькові, фугасні боєприпаси. Боєприпаси об'ємного вибуху. Вибухонебезпечні предмети та правила поводження з ними.
РОЗКЛАД ЗАНЯТЬ НА ЖОВТЕНЬ МІСЯЦЬ 11 КЛАС (2-Й РІК НАВЧАННЯ)
Урок 1 - практичний (1 год.) Поняття про вогневу позицію в обороні. Вимоги до вибору місця для ведення вогню і спостереження. Прийоми і правила обладнання і маскування окопу для стрільби
лежачи.
Урок 2 - практичний (1 год.) Ознайомлення з єдиною смугою перешкод. 
Тренування в подоланні окремих перешкод
Урок 3 - практичний (1 год.) Спостерігач і його обов'язки.
 Вибір місця для ведення спостереження. Способи вивчення місцевості, виявлення шлей та доповідь про їх знаходження.
Урок 4 - практичний (1 год.) Виконання вправ з метання гранати Ф-1 на дальність та влучність.
Позакласна робота - Змагання з двоборства.
Позакласна робота - Змагання з двоборства.

                   ОСОБИСТИЙ ПЛАН

РОБОТИ  ВИКЛАДАЧА ПРЕДМЕТУ «Захист Вітчизни»
НА ВЕРЕСЕНЬ  2006 РОКУ
	№                       Захід
	Термін проведення
	Примітка

	1. Навчальні заняття згідно розкладу.
	
	

	2. Заняття стрілецьких гуртків: "Юний стрілець"; "Влучний стрілець". Виконання нормативів
	
	

	3. Підготовка до занять (вивчення літератури, під​готовка планів-конспектів занять, ТЗН, навчаль​них приладів).
	
	

	4. Вивчення змісту та вимог нової програми пред​мету "Захист Вітчизни"
	
	

	5. День методичної роботи
	
	

	6. Проведення додаткових занять з учнями •
	
	

	7. Виконання індивідуальних методичних завдань методичної ради
	
	

	8. Заняття з командирами взводів і відділень
	
	

	9. Вдосконалення навчально-матеріальної бази
	
	

	10. Розробка визначених у керівних документах Міністерства освіти і науки та Міністерства обо​рони наказів і планів щодо організації та прове​дення предметі' "Захист Вітчизни" і військово-пат​ріотичного виховання учнів школи
	
	

	11. Проведення інструктажу з техніки безпеки та охорони праці учнів 10-11-х класів.
	
	

	12. Перевірка наявності майна та пневматичних гвинтівок
	
	


3.Порядок написання план-конспекту уроку                                            

Після того як підібрана тема, визначена навчально-виховна мета, підібраний матеріал міжпредметних зв’язків, визначені навчальні питання, місце проведення заняття та виконані інші елементи підготовки, викладачу слід приступити до написання плану-конспекту заняття. План-конспект  є плануючим документом викладача і після його відпрацювання викладач повинен затвердити його у директора навчально-виховного закладу. Для цього перед написанням конспекту у правому верхньому куті аркуша викладач записує відмітку про затвердження, де вказує, хто затверджує (посада, прізвище) та дату затвердження конспекту. Директор затверджує план-конспект  власним підписом.

 План-конспект повинен містити матеріал заняття, що проводиться. Він пишеться для того, щоб викладач використовував його в ході проведення заняття.

План-конспект доцільно розробляти в такій  послідовності 

         ─ з яким класом проводиться заняття та з якого розділу;

         ─ номер теми та її назва, номер заняття та його назва;

         ─ навчально-виховна мета;

         ─ навчальні питання;

         ─ метод проведення заняття;

         ─ місце проведення заняття;

         ─ час, відведений на проведення заняття;

         ─ використовувана література;

         ─ матеріально-технічне забезпечення заняття;

         ─ хід заняття.

	лллллр    № 

рррррр   п/п
	Навчальні питання
	Час
	    Короткий 

        зміст
	  Робота викладача
	МПЗ

	
	
	
	
	
	


Графа «№ по порядку» відображає послідовність частин уроку та навчальних питань.

У графі «Навчальні питання» викладач записує частини уроку та навчальні питання в тій послідовності, в якій буде проводитись заняття і в якому порядку викладатиметься навчальний матеріал. 

Графа «Час» містить час у хвилинах, відведений викладачем на частини уроку та навчальні питання. 

Графа «Короткий зміст»  повинна містити зміст навчання відповідно до частини уроку та навчальних питань. 

Викладач записує навчальний матеріал у вигляді тезисів або (якщо матеріал складний) у повному обсязі.

У графі «Робота викладача» описуються всі дії викладача під час проведення заняття відповідно до його змісту.

Графа «МПЗ» містить матеріал міжпредметних зв’язків у вигляді конкретних прикладів стосовно певного матеріалу або навчального питання.

Оскільки заняття складається з трьох частин, то вони повинні відображатися у конспекті:
Вступна частина включає:-шикування особового складу.   ─ доповідь командира взводу викладачеві;   ─ привітання;   ─ перевірка зовнішнього вигляду та доповідь командирів  ;-  відділення про готовність до заняття;    ─ опитування;   ─ тренування (доцільно  з розділу вогневої підготовки);   ─ створення мотивації до теми заняття та оголошення теми і   навчально-виховної мети;

Основна частина включає:

      
         ─ зміст навчальних питань та основного матеріалу.

                      - навчальні місця.

Заключна частина включає:    ─ нагадування теми та навчально-виховної мети;   ─ підведення підсумків;-загальна оцінка взводу на занятті;-виставлення оцінок;  ─ визначення кращих учнів; ─  домашнє завдання;   ─  прощання.

Після написання плану-конспекту викладач повинен його підписати та затвердити у директора до проведення заняття.

